《在线旅游经营服务管理暂行规定(征求意见稿)》公开征求意见

对虚假预定、大数据杀熟等作出规定

据文化和旅游部昨天消息,为 保障旅游者合法权益, 规范在线旅 游市场秩序,促进在线旅游产业可 持续发展, 文化和旅游部近日就 《在线旅游经营服务管理暂行规定 (征求意见稿)》向社会公开征求意 见。意见反馈截止时间为 2019 年

征求意见稿指出,在线旅游经

从事在线旅游经营服务的自然人、 法人和非法人组织,包括在线旅游 平台经营者、平台内经营者、自建 网站或通过其他网络服务提供在线 旅游经营服务的经营者。

文化和旅游部表示, 我国在线 旅游市场快速增长,促进了旅游消 费,带动了行业发展。但个别企业 和平台违反相关法律法规的情况时 有发生,侵害了游客合法权益,扰 管、规范市场秩序已成为社会共

文化和旅游部认为, 在线旅游 企业和平台既是线下旅游行业的服 务主体,又是在线电子商务平台的 经营者, 具有双重身份。国内的相 关法律法规尚未对在线旅游市场规 范作出明确规定,这给行业监管带 来较大难度。

此次征求意见稿明确, 文化和

服务的指导、监督、管理工作。在 线旅游平台应当对平台内商家的资 质和上传内容进行核验和登记,对 平台上存在的违法和侵权行为加强 动态监管。平台若未尽到商家资质 审查责任或未尽到安全保障义务、 造成侵害旅游者合法权益后果的, 平台将与商家和服务者承担连带责

据多方调查和反馈, 在线旅游

救助义务、消费者权益保障、虚假 宣传"等方面。对于游客投诉反馈 强烈的虚假预定、不合理低价游、 价格歧视 (大数据杀熟)、信用监管 等问题,征求意见稿都作出了具体规

征求意见稿还提出, 文旅部门应 依法建立在线旅游行业信用档案,和 其他部门共享信用信息,对严重违法 失信者实施联合惩戒措施。

银保监会整治银行保险机构侵害消费者权益乱象

中国银保监会日前印发通 知,开展银行保险机构侵害消 费者权益乱象整治工作,以切 实维护银行保险消费者合法权

据了解,整治工作以银行保

险机构自查为主,监管部门适时 开展督导和抽查。2019年10月 至 11 月,各银保监局组织辖内 各银行保险机构开展对照自查, 在自查基础上积极完成整改。10 月至 12 月,各银保监局针对重 点机构和重点业务,适时开展监

通知要求, 各银行保险机构要 压实深化整治侵害消费者权益乱 象的主体责任,要加强顶层设计, 完善产品服务管理、投诉管理、 信息保护, 内部考核等制度办法, 对机构自查和监管抽查发现的问题 要逐一建档立案,一次性问责到

多地许可子女带薪护理生病住院老人

政策落地仍有阻碍,细则仍待明确

□据新华社"新华视点"报道

10月1日,《云南省老年 人权益保障条例》正式实施。其 中规定, 老年人患病住院治疗期 间,其子女的用人单位应当支持 护理照料,给予独生子女每年累 计 20 天、非独生子女每年累计 10天的护理时间,护理期间享 受与正常工作期间相同的工资待

目前,已有10多个省份与 云南一样推出子女带薪护理生病 老人政策,受到广泛好评。但 "新华视点"记者调查发现,由 记者调查发现,由 于缺乏执行细则、硬约束不够 等,一些地方带薪护理生病老人

多地明确带薪护理时 间,有的地方每年有20天

记者梳理发现,截至今年 10月1日,已有包括福建、广 西、海南、湖北、黑龙江、重 四川、河北、河南、宁夏、 内蒙古、山西、云南等 13 个省 份以及广州市、淮安市两市,以 地方法规或行政规章的形式明确 了子女每年可用的护理时间,目 大多规定了护理期间工资福利待

各地的护理时间通常在15 天左右,河南规定独生子女每年 累计不少于 20 日, 黑龙汀则规 定独生子女每年累计20天。

为了更好地保障老年人的权 益,四川、黑龙江、宁夏、云南 等地还规定了非独生子女也可带 薪护理,时长略短于独生子女, 但也能达到 7-10 日

各省份都规定了子女带薪护 理需满足"老年人患病住院期 间"的条件。其中,四川等省份 的规定较严格,要求符合"老年 人患病住院期间不能自理"的条 件,重庆还规定了"老年人患病 住院治疗且需要二级以上护理

福建作为最早将带薪护理列 入法规的省份,相关政策自 2017年3月1日起实施已有两 年多的时间。厦门市信达股份有 限公司一名员工, 近期因母亲患 乳腺癌住院,公司同意该员工分 两次共用护理时间7天。广州的 相关政策令46岁的智敏受益。 2018年、智敏年近80岁的母亲 因肠胃疾病紧急入院, 她顺利申 请了独生子女护理时间照顾母

政策落地遭遇三道坎: 缺细则、限制多、无硬约束

尽管带薪护理生病老人政策 受到普遍认可, 但现实中不少人 遭遇护理时间难申请的尴尬。在 湖北一家私营企业上班的马女士 表示,需要哪些证明、走什么样 的程序都不清楚; 在福州一家医 疗设备经营企业工作的80后张 敏告诉记者, 其公司从未宣导过 带薪护理政策。

记者调查发现, 带薪护理生 病老人政策落地难与执行、监督 等多个环节有关。

-条款缺乏细则,企业选 择性忽视。今年上半年,四川王 女士的母亲生病住院,她按照 《四川省老年人权益保障条例》 的规定由请一周护理时间。但其 所在单位却以条例规定了前置条 -"老年人患病住院期间不 能自理"为由,要求王女士出具 "母亲不能自理"的证明。 士无奈地说, 医院无法出具这个 "而仅凭我一张嘴说,公 证明. 司又根本不相信

-地方性法规限制多,难 根据广州市出台的规定, 只有父母、独生子女本人户籍均 在广州的才能享受政策, 非户籍 老人被排除在外。因此,大量 '新广州人"因父母户籍在原地 无法享受该政策。在广州工作的 张瑶说,父母住在邻省湖南,两 个小时高铁就能到,但她从未享 受过政策。

福建省卫健委老龄健康处有 关负责人表示,由于国家层面的 法律尚未有相关规定, 老年人在

福建而其独生子女在没有相关规定 的省份工作的, 也无法享受带薪护 理政策。

无硬约束,落实打折扣。 "一说要请假公司就拿年假抵扣。 在广州某商业银行工作的唐女士

"地方出台的相关条例、规章 多是倡导、呼吁性质,没有硬约束,导致执行不力。"武汉大学城 市安全与社会管理研究中心副主任 尚重生说。

广州市老龄办等相关部门负责 人告诉记者, 在实际操作中, 有的 用人单位以程序不明晰为由, 变相 拒绝员工的请求; 有的用人单位担 心让独生子女享受政策引起非独生 子女的不满,干脆"一刀切"不执

专家倡导更多地方推 行,进一步明确相关细则

国家统计局数据显示,到 2018年末我国60岁及以上人口数 约为 2.49 亿,约占总人口的 浙江省社会学会会长杨 建华认为,各地出台带薪护理生病 老人政策顺应老龄化社会的需求, 是文明讲步的体现。一方面, 要在 全国更多的地方推行;另一方面, 要推动已出台的政策落到实处,不 断完善法律法规的配套,监督用人 单位的执行情况。

专家认为, 在操作层面应进 步明确带薪护理生病老人政策相关 细则。比如,如何确认独生子女身 份以及父母住院情况; 员工不能正 常享受政策如何维权;单位长期不 落实政策相关部门如何监督、处罚

福建省卫健委老龄健康处有关 负责人表示, 落实带薪护理生病老 人政策的一大主体是企业, 必须充 分正视企业尤其是中小微企业实施 政策讨程中成本增加的问题, 出台 相关配套支持措施。

尚重生说,政府、用人单位、 公民个人都要认真落实带薪护理生 病老人政策,进一步形成尊老、爱 老、敬老的社会风尚。

三季度网络感动人物评选启动

"中国网事·感动 2019"

□据新华社报道

"一德立而百善从之",良好的 品德修养经过环境的打磨、时间的积 淀、岁月的升华及一代代人的传承, 已汇聚成强大的精神力量,激励我们 坚定向前。10月8日, "中国网事? 感动 2019"三季度网络感动人物评 选正式启动, 最终将从来自全国各地 的 20 位 (组) "感动人物" 候选人 中产生10位(组)季度当选者。

在三季度的候选人中, 无私奉 献、传递温暖早已成为他们生活的一 部分,他们如冲破暮霭的霞光,照亮 大地, 带来光明; 又如和煦的春风, 动人心弦,给人力量。

只因一句"到我家住吧"的承 诺,张海林和朱丹丹夫妇日复一日, 不辞辛苦地悉心照顾着患病生活无法 自理的朋友吴元渺。这一照顾, 便持 续了6年之久,也让原本跌入人生低 谷的吴元渺重新拾起了希望。

从 2002 年至今, 隋刚以"山东哥 哥"的名义个人长期资助 12 个贵州学 生完成学业,并与友人筹集资金近40 万元在贵州省建成希望小学。18年 来,"山东哥哥"早已不只是隋刚一个

人,而成为一个自发形成的公益组织。 目前,"山东哥哥"的队伍已近 4000 人,累计捐款捐物折合人民币上百万 元,结对资助贫困生超过3000名。

每一种感动,都是用坚强的意志 去实现的;每一种力量,都是用坚定的 脚步走出来的;每一种精神,都是用不 懈的努力传承下来的。"以人为鉴,可 他们的精神力量犹如一面 面镜子,映衬出人性最本质的善,指引 我们沿着向善的足迹接力前行。

本次评选活动于10月8日9时30分 启动,10月21日11时截止。公众可通过 新华网PC端、新华网微信公众号、新 华网客户端参与投票。同时公众也可 通过"新华社中国网事"的官方微博了 解感动人物故事,并参与#2019,感动 再出发#微博话题互动。本次评选结 果将于10月22日公布。

评选活动由新华网、新华社"中国 网事"栏目承办,自2010年起已成功 举办九届,是国内首个以基层普通百 姓为报道和评选对象,由新华社记者 走访基层挖掘感人故事,不同机构推 荐候选人,发动网民通过新媒体方式 进行线上、线下评选并进行年度颁奖 典礼的公益品牌活动。

中国民航完成史上 最大范围空域调整

□据新华社报道

北京时间昨天凌晨2时,中国民 航完成史上最大范围空域调整。全国 范围内共调整航路航线超过 200条、 调整班机航线走向 4000 多条,形成 了全新的空域运行环境。

与此同时,大兴国际机场航行情报 也生效运行,由此涉及的新建机场跑 道、重大飞行程序调整、重大空域调整 和航路航线走向调整共同生效启用。

民航局空管局局长车进军介绍, 个机场能否顺畅运行, 空中环境极 为重要。与地面交通不同,空中交通 环境更复杂、更立体、涉及范围更 广. 空域优化是一项系统工程, 稍有 变动就有可能引发大范围的调整。

此次大兴国际机场空域调整方案 整体遵循单向循环设计思路,对部分 航班量 500 架次以上的主干航路进行 了平行单向化改造,形成主要国际、 国内干线航路"来去分开,隔离运 行。"在优化航路网的基础上重新梳 理全国大部分地区空中交诵流走向, 均衡航班流分布, 疏解航路拥堵点, 提高了资源要素的配置效率。

"推进空域融合,调整空域结 构, 高效利用空域资源, 推进空域精 细化管理,加强军民融合,助推国家 战略, 是本次空域调整的总体思路。" 车进军表示。

从 2015 年开始,民航局空管局整 体谋划,统一协调,华北、华东、中南、 东北、西北五个地区空管局协同配合, 历时四年完成了空域调整。此次空域 调整,北起中蒙边境线,南至桂林管制 区, 西起内蒙古西部, 东至大连管制 区, 东西纵贯 1350 公里, 南北横跨 2200 公里, 调整航路航线 200 余条, 调整后的航路航线新增里程约 4700 公里; 调整班机航线走向 4000 多条, 预计涉及5300余架次航班;新增航路 点 100 余个,全国共有 29 个民航运输 机场进行了相应的飞行程序调整。

此次空域调整中,变化最大的是 华北空管局所辖管制空域,共调整了 52个区域及进近管制扇区,区内有18 个民航运输机场的飞行程序发生了变

此外, 在北京区域管制区范围 内,现有的大部分主干航路将被取 消,取而代之的是两或三条功能特定 化的平行航线(航路宽度为20公里, 航线没有宽度)。为了适应全新的航 线结构, 华北空管局重新规划了现有 的北京区域管制扇区,数量由27个 增加到 31 个,可以满足大兴机场开 航初期的管制需求。